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Αθήνα, 16/11/2023 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
50 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΞΕΓΕΡΣΗ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ. 

ΗΜΕΡΑ ΜΝΗΜΗΣ, ΤΙΜΗ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ ΤΗΣ ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ. 
 

Πενήντα χρόνια συμπληρώνονται, φέτος, από την ηρωική εξέγερση των φοιτητών στο Πολυτεχνείο, 
το 1973. Οι φοιτητές μαζί με τους εργαζόμενους δίπλα τους έγραψαν ιστορία, αναμετρήθηκαν με τη 
Χούντα των συνταγματαρχών. Το κεντρικό σύνθημα ΨΩΜΙ – ΠΑΙΔΕΙΑ – ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ– συμπύκνωνε 

εκείνη τη χρονική στιγμή διαχρονικά αιτήματα του λαού και των εργαζομένων, τα οποία εδώ και 50 
χρόνια παραμένουν αδικαίωτα.  

Σήμερα, έχοντας διανύσει 5 χρόνια σκληρής λιτότητας, η κατάσταση για τους εργαζόμενους, τους 
συνταξιούχους, τους νέους και τις νέες, τα λαϊκά στρώματα χειροτερεύει συνεχώς. Οι μισθοί των 
εργαζομένων παραμένουν καθηλωμένοι και εξανεμίζονται από τις εκρηκτικές τιμές στα βασικά αγαθά, 

στα καύσιμα, στους λογαριασμούς, στα ενοίκια. Οι κυβερνητικές πολιτικές ευνοούν την αισχροκέρδεια 
και τροφοδοτούν την ανεξέλεγκτη ακρίβεια και τον πληθωρισμό, που συρρικνώνουν καθημερινά τα 

εισοδήματά μας και στερούν σε όλους μια αξιοπρεπή διαβίωση. 
 

Οι συνεχείς αντεργατικοί νόμοι, καταργούν εργασιακά δικαιώματα δεκαετιών, το 8ωρο και τις 
συλλογικές συμβάσεις, το δικαίωμα στην απεργία και στη συνδικαλιστική δράση, βάλλοντας ενάντια στο 
συλλογικό και επιβάλλοντας το ατομικό. 

 
Τα κοινωνικά αγαθά της Υγείας, της Παιδείας, της Κοινωνικής Ασφάλισης, της περίθαλψης 

περιορίζονται δραστικά ή καταργούνται. 
 
Η Δημοκρατία και η Ελευθερία συρρικνώνονται διαρκώς, όπως αναδεικνύεται με τις πολλές 

περιπτώσεις καταστολής και τις υποκλοπές εις βάρος πολιτών (πολιτικών, δημοσιογράφων κ.λπ.) 
 

Ταυτόχρονα όμως, ο φετινός εορτασμός του ξεσηκωμού του Πολυτεχνείου πραγματοποιείται τη 
στιγμή που η Παλαιστίνη “φλέγεται”, καθώς διεξάγεται άλλος ένας πόλεμος με θύματα χιλιάδες αμάχους 
και κυρίως παιδιά. Ο πόλεμος στα κατεχόμενα Παλαιστινιακά εδάφη έχει σαν στόχο την περαιτέρω 

επέκταση της Ισραηλινής Κατοχής. Η πολιτική των εποικισμών εξοντώνει τους λαούς. Διαχρονικά στερεί 
το δικαίωμα των Παλαιστινίων, να έχουν πατρίδα και ελευθερία.  

 
Για όλα τα παραπάνω, έχουμε χρέος να συνεχίσουμε, να τιμούμε την εξέγερση του Πολυτεχνείου 

μέσα από τη συνέχιση των αγώνων μας, για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων και των κατακτήσεων 

των εργαζομένων και του λαού μας, που δέχονται σκληρή επίθεση. 
 

Συμμετέχουμε μαζικά και αγωνιστικά στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για τους ηρωικούς 
αγωνιστές της εξέγερσης της 17ης Νοέμβρη 1973, καθώς και στην πορεία, που θα 
πραγματοποιηθεί την Παρασκευή, 17 Νοεμβρίου 2023, προς την Αμερικάνικη 

Πρεσβεία (συγκέντρωση 16:30, στην Πλατεία Κλαυθμώνος).   
 

ΤΙΜΑΜΕ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΙΣΤΕΣ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟΥ -  ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ 
ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΜΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ 

Για την ΟΙΥΕ  

 


